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 I DE HUMANIDADES      

ACTIVIDADES DE LATÍN

Copia en el cuaderno y estudia la siguiente información :

 SEGUNDA DECLINACIÓN:

 Pertenecen a esta declinación todos los nombres cuyo genitivo singular tenga la desinencia –i . Pueden ser masculinos, femeninos y neutros. 

 Los sustantivos masculinos se dividen en dos grupos:

a) los que tienen la desinencia –us en el nominativo singular, ejemplo: dominus-domini (el señor) .

b) Los que tienen las desinencias –er,-ir en el nominativo singular por ejemplo: puer-pueri (el niño) ;   vir-viri (el varón).

  Los sustantivos neutros se reconocen porque tienen la desinencia –um en el nominativo singular, por ejemplo: templum-templi (el templo).

Los sustantivos femeninos se declinan igual a los sustantivos masculinos .

RECUERDA QUE PARA DECLINAR UN SUSTANTIVO SE AGREGA A LA RAÍZ DE LA  PALABRA LA DESINENCIA CORRESPONDIENTE A CADA CASO   Y QUE LA RAÍZ SE OBTINE QUITANDO LA DESINENCIA DEL GENITIVO SINGULAR, POR EJEMPLO : DOMINUS-DOMINI      RAÍZ = DOMIN - .

DESINENCIAS DE LA SEGUNDA DECLINACIÓN:
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Los sustantivos cuyo nominativo singular tienen la desinencia –us toman en el vocativo singular la desinencia –e, mientras que los terminados en –er ó en –ir el vocativo singular es igual al nominativo singular 

EXCEPCIONES DE LA SEGUNDA DECLINACIÓN :

a) los sustantivos filius- filii (el hijo) y genius-genii (el genio) , así como los nombres propios de personas que en nominativo singular terminan en –ius, cambian la –e del vocativo singular en –i, excepto el nombre propio de persona Darius- Darii que termina en el vocativo singular en –e por ejemplo: 

Virgilius- Virgilii    ( vocativo = virgilii )

Darius- Darii           ( vocativo = Darie ) 

       b) los siguientes sustantivos tienen el genitivo plural en –orum ó en –um 

           Faber-fabri     ( genitivo plural : fabrorum ó fabrum ) 

           Divus – Divi      ( genitivo plural : divorum ó divum )

           Vir – viri          (genitivo plural: virorum ó virum) 

Modelo de declinación de los sustantivos dominus-domini(m) =señor , ager-agri (m) =campo , vir –viri  (m) =varón, templum- templi (n) =templo 


                                                                                                                  NEUTRO 

	      N 
	dominus 
	ager
	vir
	Templum

	      G
	domini
	agri
	viri
	Templi

	      D
	domino 
	agro
	viro
	Templo

	     Ac
	dominum
	agrum
	virum
	Templum

	      V 
	domine
	ager
	vir
	Templum

	     AB 
	domino
	agro
	viro
	Templo 



	      N
	domini
	agri
	viri
	Templa

	      G
	dominorum
	agrorum
	virorum
	Templorum

	      D
	dominis
	agris
	viris
	Templis

	     Ac
	dominos
	agros
	viros
	Templa

	      V
	domini
	agri
	viri
	Templa

	     Ab 
	dominis
	agris
	viris
	templis


Ejercicios

Busca en el diccionario el significado y género de los siguientes sustantivos y declínalos en singular y plural :

- filius-filii                             -ferrum-ferri      

- liber-libri                             -avus-avi

- bellum – belli                      - amicus- amici 

